

Друг русской песни

К 85-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
М. Е. ПЯТНИЦКОГО

Советские люди высоко ценят и горячо любят свои замечательные песни. Песенное творчество народа всегда вдохновляло и продолжает вдохновлять крупнейших русских деятелей искусства.

Страстным любителем и знатоком сокровищ народной песни был Митрофан Ефимович Пятницкий. Собирацию и широкой пропаганде народных песен он посвятил всю свою жизнь. Одним из наиболее значительных событий русской музыкальной жизни явились концерты крестьянского хора, организованного М. Е. Пятницким. Зимой 1911 года в одном из концертных залов Москвы выступили крестьянские певцы-самородки. Неувядаемая красота и глубина народных песен, талантливое и задушевное исполнение народных певцов произвели неизгладимое впечатление на передовую часть русского общества.

Во многих, зачастую самых отдаленных деревнях старой России М. Е. Пятницкий находил все новых и новых одаренных исполнителей, увеличивая свой коллектив, собирая, записывая и включая в репертуар хора лучшие образцы песенного творчества из разных губерний.

Особенный размах и горячее признание деятельность Пятницкого получила после Великой Октябрьской революции. Значение хора и трудов его руководителя высоко оценил В. И. Ленин, оказывавший коллективу большую поддержку. Всем известно, каким вниманием и заботой партии и правительства пользуется сейчас в нашей стране один из лучших музыкальных коллективов советского народа — Государственный русский народный хор имени Пятницкого. После смерти М. Е. Пятницкого, последовавшей в 1927 году его дело продолжили нынешние руководители хора — П. М. Казьмин и композитор В. Г. Захаров.

В скором времени исполняется 85 лет со дня рождения М. Е. Пятницкого. К этой дате хор, носящий его имя, готовит специальную программу. В основу ее будут положены песни, исполнявшиеся коллективом при жизни его основателя и особенно им любимые.

3 МАЯ 1949

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

г. Москва